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CHAPITRT I

1. I"PRODUCTION :

La présente ot
1'alinentation en eau po
la Yilzya cde Djelfa.

La methodologie =co2tée revose sur les Atapes suivantes :

dc » pour intcrét et pour tout princine
able de la ville de Hassi Gahbah dans

- Calcul du réscau d'zaduction
- Dimensionnement ¢t calcul du réseau de distribution.

2. SITULTION GEOGRAPHIuUT,

La ville de Hassi~Ihbah se trouve dans la zone Sud
des Hauts rlateaux et occun: unc position, par rapport a 1'axe
routier Alger-Ouarqgla (Wationale 1).

La ville se trouve 'ans une ‘depres$ion naturelle, a
Mi-chemnin entre les villes ¢ Djelfa et Ain-Oussera
3. CLIuaTOLOGIE.

Les caractéristinuos princinales de la climatologie
de 12 ville sont les suivantaes

- Situation : zone senmi-aride
- Pluviometrie : riiuite, particulierement en saison
haute (Juin ¢ Octobre)
- aAmplitudes : accusent des Scarts importants, surtout
en saison haute { + 35:4° C).

- Vents dominants ¢ Sud-Ouest: Sud-Fst, de liars a
Cctobre

Ces vents dominante ont croe un phénoméne naturel,
celul 7 : 1'érosion éoliennc 2t de 1! enssblement des rares tﬂrryg
arables s«¢ prétant a 1la culturh maraich<re.

Il convient de si-n~nlor que 1o rdgion de lLiassi-Bahbah
est le ~issage obligé des Lr-nshumants vors le llord, pour les
pOJul1LL““* d'éleveurs vivant “ans la zonc agro-pastorale, délini-
tée ding le guadrilatére-iassi-Bahbah Hissi-El-Tuch-Tl-Nesranc.

Compte tenu de 12 " nographie ngsez élévée dans la rsion
et dcs constructions ansrchi nes dues @ un mouverent de populations
import=nt, les besoins en Zau ctable Jocureront forts, au m&c

titre _u'une demande novvall>, cclle oo 1a zone industrielle <o
crezatic:. ricente, avec dos unit®s conscweotrices d'eau

s ws v
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noter, que, nonolistant les Jdonnies climatologiques
citées ci~7dessus, l'influence du Chott "u Zharez est assez impor-
tante, au oint d'induire unc v!rir~blt nction de protection
contre la ¢alinité remontant ~ur 2illarit® et menagant les
rares terrcs mises en exploitratinon.

La ville de Hassi~ 2hin=h disnose Jde ressources en eau
ninerales~tyre thermal-exnloit’:s sous forme de pults artésients.

4.

U'arrés les renseicnsients recucillis a4 1a S.ET.HY.AL,
"Alger, .u 1880 la ville ccauw, it une suoerficie de 185 ha et
comptait 5215 habitants.

Vu le découpage de 1 ville en zone, on constate cue
la densit : cst variable malgr® 1 predorminance des constructions
sans étaza.

5. EVOLIJIICI! DI LA POPULATION

——— w5 s - ——— 2 — = & —

L2 taux d'accroisse:wnt est de 3,5 & 3,5 ¢ on adoonte
5 % nhonx las 10 a 30 anndes © wvenir cotte tendance sera con-
rnée ncur 1'immediat

i recensenment antcricur & Aonné.

e e ————re
|

PRI l POPULATION | €O L7 RATION !

8T | 5665 -le villazse sans
h@cl;srthions
secondrire

# 4 —
| |
a z

14063 !y conpris toutc
1

15645 encudte

€. BASE 0 ZALCUL,

. ¢volution de 1o oo-ulation c¢st czlculée seleon la
formule J:5 interlts conucos®:

Po (1 +-4)F

van/esa



? = Population futur:, dans notre cas en l'an 2010
Pc = Populaticon actnzile ( 1924 Y,

= Hombre d'annscgs 343 -ront lzs decux horizons

“A= Taux d’accroisscicnt Vational = 3,5 %

L2 calcul de la pooulntion e l'annés 1981-2010 est
ports Aans le tahleau suivant.

I NIER 1282 | 1285 1:90; 1995{ 2000| 2005 | 201+
<
L. I | ‘ .
PCPULATION 17353 51?581{:2@:?}25209 3112136971 (43012
| TIGHMEITATION 526 [3487 ;1332 1920 !5342 6911 T
- | E
i i i 1 ! o

ll.,/llo




1. Evadmiion des besodns en can pofable,
Hous cnvdscsoons “les bescdns en cou potable poux
deux horizons,
L Zfan 1995

Le moyen Loam2 o0 5.

e

2010

b " . 78 i
tu

* Le fong Zeame

J.1. Lea Desoins en cau grives pour Le moyen: Teame.

- Besodns domesliiques.,

Popuiciion Consommaidon Comsommation iioy.
Moyenne journnkione
journntiine

hcb) | {2/ilkabl (n3/4) |
26209 150 3931,35
- Besodns sandialresd.
Consomnalion

Voziaiion
moyenne
fouinaciiéne

i donbre de L4Ls

\L/4/24%) im3/7)
700 140

e — — ——— -t —

s e TV —



- Besoins munieipoux {£es bouchus de Luvage, Appareils
L]

PUDZACH. CECuaal s

Vu gue nous uc dispciond pas de remswsenment comccanani
Z2es Louinemenits mundcedpaux et adndndsinniifs nows prenons unc doti-

Lhon de & miflanfhab.

g = S X 26208 . 350, 0274 =3/§
365

> = 359,03 m3/§

-

- Bosodns seolnlnesd,

tiobliiasement dlombre dPiLévas Tolatdon Conscommation
moy Lnne four-
e _____”“_iifj/éiduai (m3/41}
& Zooles 3800 70 246

A s ———

O e T

i coliége 600 70 42

s - s o T e —

1]

308 w3/4
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- Besoins divers,

i st i . _—
Consommaiion
norenne jouand-
2Lene

M2 2/4ilm? {n3/41}

dnité de

Lons Supenficic Dotatdon

£y

=
e
&

sdgne

o

-

SOHACOE = | : L
lindit 04ACO 2000 5 10

iiosouée - - 10

s . s v f— —— — — e ——

abadque de p l
Eaigf£;i ¢ - 6 3/h 144
i ] e s

e —_— s e o ——— e e e

> = 174 £3/§

- Récapiiulation des ses0ins du moyen Zerame.

[ ye ; Dome s~ ‘TSCO- Sond- | Jlunded- | DLvens Toial
Type de beasodns il S 5 =
Ldaues | Ladaes |Ladies|paux

e e e - - —

Consommaidion
Moy emns 3931,35 302,001160,00!359,03 174,00|4%932,238
fouirnaliéne ; m3/§

{33/53

e SRR — : -
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2.7, Besoins prévus pour

7 P, o 2
Lo Lorg Leane

- Besodins domesidgued

— —— o — —

{Z'cn

2010} .

—— —— — ——

DoZation
yenne

journnalidre

(2/4/4)

3
I i

Consommaiion
Moy enne fourkic-
Liene

1 2/4])

. — o —— ——

200

£78

-

- Beaodns Honillinincs.

2
A

On prévodiE 2000

Llexdsinnt ne supddil pas.

qgmb&e
Litha

Fitablissement

240

».
:3
)

Hopal

/i

—— — e p— ——

de

— — e — - — . —

Besodins mu

dous priévoyons

i0 x 439112
-~ 365

0 = 1203,07 =3/4

pout

l [§124%)

jouamr,Leae

un cenfre evenfuel cax

e
Vointion Consomraiion
moyenne modenue

fournaliéne
(:’.13/_{}

NACLPGUK o
une dotation de 10 m3/an/hab.

1203,0685 13/ ]

700 160
163 n3/4
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GCAOANAS ACOLLINRE .

. —— o

e

Efablissenent

[

Consiruetion
éventuclle de
2 Lycltes

- Beasoina diveas.

.
lomoe

dialsves

Jésdgnations

Supenfdledie

ndie
SOHACONE

0."’:‘\C0

Undlfe

e -

Faorniaque de
parpaing

Modquée

o ———— —— i

— " —— —— — | —

e e o i . —

P AT T e
Dolation

Ll{leRéve

70

70

70

M

420 m:‘/"f

Dofation

2/4§/n?

Consommniion

moyenue

fonanaliénc
(m2/4)

-

7

6 milh
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- Sonme des besodns poun Le Long Zeame.

F""“‘”'""”“‘ T T T . T ) oo
9e de besoins| Pomes- | Sco- Sand- iuhded~- |D4vens Toxal

Ldque. | Ladne | ZLadinc paux

S S ———— ._.+_......... i e

e .

— — —, ——— — — o

foree e

Comsonuaiion
M=4 (m3/7) £782,1 220 163 1203,97 174 10916,47

L- . ! (ST (S NSIPU RO . kA i

1-3. Penles 2l monges.

L1812:2 du aésean L€ § a Toufouns Zes

guclone S04
des jodnis, des aobdneis cudl ac

guiies au ndveau genment mnl, elCiese

consddénation des

¢

Pour cela nous devons prencre en
lubes 4 303 de La consonmaiion

periies prodabiles qud seroni évoludes & 3 La
5 \."_.;-(.\‘.UO'{:.-‘.-‘: L }Lk—iﬂ\tl‘l-j en ’ZQ /.) ,3-3.&'.4

noyenne fournaliénc, pour 2vdifen

LO0L cuc préve,

e m— - s——

| Ry N P D > 17 .
Hordzons Consomaaidlon mwiforaildion i'3/ 4 mw3/h Conaoii-
30: malionr

i3/ 4 n3/§ 2l 4

s s ey

1925 4932,38 147,71 6412,09 | 267,17 74,21

74,94 [14191,41 | 591,31 | 154,75
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de ce pudifs it poliu

- -1{". -

taventedire des nesiounces disposnisles.,

$.7. Lo ville de ilassi~Guh-Bah esi dotée diun {orage gud se
“rouve hora de la vwﬁ&a.

Cornetenistigues

- Pompe Lmmergée
L N . = 2.
- v‘\li)*i’.-u = ’B i f 73
- Hmi = 20 m
- Cdte du plancher de Za /tataar de pompage = 535,20 m
- Ddameine intéaicur du gorrge = 302 mnm
- Posiiion de fa cxidpine =-ﬁ% n aa-dessous du vlanchen,
A 18 x 24 x 3500 N Ty
OF = . —- = 1555,20 m3/J
1000

Lileaw provenant de ce fonage est :wenfa par heuou;e.eta fusou'’cu
itaseavoin de siociaze de IJu; Mm%, L Aavodn un adseavoein sunélfevé
Gai dessent une paniic de Lo vifle 44¢ue Aua une coliline,

Le iamé;ﬂc diadduciion es de @ 200 mn, Ze¢ matébriac ufildise
mlonile cdmeni, Le frccd es® en boun étaf,
Lignedien puifs macr-haa e pledn cendre urbadin & enviaon 250 n du
coiLe flord-Est de fa Poute jleiionale Iy, a un débit de 12 2/»
wne profondeur de & m,

o sa sdluciion Les analisrs effectubes ont nbvbls 7U c ifeau
e par Lesd Lnflifacitions des 2cux wié

I
A
-
74

- VEjieit moyen teame (1995

6412,09 w2/;
74,21 2/4

& Desoin Toifal

* Ressounces disponibles = ?, 5,20 m3/4
= 5 ”/4
# .-"':.’_6«(.(1{): = 4.’.!.50»:9 :3/'_{.

i
56,27 /4

- Defdci Long Zerwms (2010)

L]

* Beaodn Lotal 14191,41 m3/4

164,25 2/

* Ressounces disponibles = 1555,40 m3/{
= 12 L/s

* ﬁié{ﬂii = 32636,2? m3/j

= 146,25 L/s

u
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CHAPITRE 711

ABBUCTIOH

-

e Choix du zracé.,
- Le chodx du Tracé . &8 edcbhi on tenant copile des condi-
Tions suivanics
@ - Le chemin Lo plus dircet entne 2¢ Ricu de caplage el
Lo neifenue d'eau pour des raisons beonomigques des trcvoux.

[l

b - Le fracl du profil aussd rbgulien que posasdble, ¢if évitera
ies proliks hornizostiux,

e - Evifer Les coniie-penies qui donnent naissance pendand
Llexploifotion & dos Llwenngmints dlada et des cavitaiions., Ceas
inconvindianis peuvent &ire évacuea au mogen de vertouscs disposées
2R s podnts heuls,

2. Type d'adduction.

- Lladduetion se fexa pua aefouliment des forages vens Lc
Neseiyoin de distribuition.

3. dombnre de forages projeids,

- L'zasad de dibit effoctul sun un forage réakisd & donnd
un débit : § = 40 2/s.

- WD = - 83,24 m. \
- Cote de zearain = 934,10 m. N\
L]
Le débit totael btant Or = 146,25 4/s. ~

Connalssant Lo débit du premicn forage réadisé - = : 1= 40 L/s
Le deficit en débit est 7 = Qd? = 146,25 £/45-%07106,25 £/4,
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Le nombae do forcges i x

Bolisen Aera :
) &
o d00 RS . 4,45
40
Soii n

Ces 4forages seront nézlisés sun Le¢

ehnads de debit sont conciuanis.

mlme champ de captage 54 Les
Sehém. diadduciion,

e ~
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T ¢
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_..1_73..
A - Addaeldon par refoulement,

! - Dédeamdnation du diamétie Ceconomdgque.

at Deleamdnation du dicméire de £z conduiie.

~

¢ debit a vihiculen par e lle-cd sena + Q = 146,25 2/4 =
= 0,146 m3/s.

r-

Les paramétrzs qud inforvienncent dans Le caleul sont :

e dibit Q = 0,146 n3/s.

- La vitessce d’écoulement (V) compaise dans £a Qimiza;&aﬁ’wggunﬁ

- Le gradient de pente de cauage J dépendant de 2o nugosdité
absciue oz de fa viscosité cinénmetique, Pour fadre Lo ecaleul,viou’
nous fixons une vdtesse d'écoulement qucleongue,

Pe La formule de contdnuiil G = VA, aous Lirons
i ... Y TT p?
D il 4 G‘ = YA <= _.__4,_..__..

0" /420,146 " 5 'y
B = _4_.1 ., D = -'-—"-f—g—z-f-é--n = (,393 m.
TTV 3,14x1,20

ous prencns un diamétne normalist immédictement supirieun
0 = 400 . |

4 x 0,16
A 11 p? 3,14x{0,400)2

<
]

1
}-.‘:
]
|¢.
n

= 1,162 /s

i

~ MéZhode clussdique,

Péteaminaiion des pentes d2 charges dans Lo condudife par La {oamuie
de Daney-teisbach,



wd by -

o
<
]
)

V s vifesse d'écoulfement Lrr)

J ¢ graddeat de peafe de charge

8 : aecelération do La pesantewn /D
D ¢ diemétre de £a condudfz i

£

coeffiedent de frotiement caleuld par £a foamele de
Colebrook,

o0

-
. 0,26 (—e s 251,
{ 4 3,71 D ze 4

-

= Lo rlsclution de @ite équaticsn est 4udte par approximation succes-
84Ves, Lo promidre est donnde par Lo fy Niker.dgé,

fy = t1,14 - 0,56 m —-E_ ) -2
D

' g
2 wek ' = 4,70 m

LD = 1,14 66,1078 m2/s poun £ = 15°C

5

Re = —Leibx 0,990 . 4 4539 _10*¢ . 4,04 .10
1,1486 10

” - 4 K
& /p - 4.10 10.10°% - 0,001
0,400

n

{.- = f’p":'g'j‘/;
fo = 0,02037
2
Al o -be o B 115 Ly o« 3,540 me
D 2g
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2. Calcul pan iz méthode de 2a ﬁEuidndynamique{G Layrey )

/0 = 0,001
Re = 4,04 10°

Fo= 4.107% m.

A s — avee Po = 1,539 Poun un profil circulaine plein.
Do
i "
A oe 0990 L y599 ~ 6,26 .
, 1,535
( A= 0,2m Hous avonrs supposé que Lo régime cst
£=0,¢4 m Lurhulent rugacur @ d =1

Ld
)
t
Uabague  Zc nous donne —S— = 7,466

V'S

Verndjieation du rbgime,

P 1
R =1 L . L .oo.527. 0.146. 10°

14 )
Po N N Ufgz— T,7786 nﬁﬁgui ;?g

2

R= 4,045 106 Ay 911,038
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Facteurs de transition A et A
Réseau pour tracer les courbes, représentant:

en fonction de Eth
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ZH-Veteamdnation du dicmitre économioue de fa conduitc

d'adduction,

Avant de passen au cafeul dv diamétre Econcmique noud
sdgralons que :

lexg hypoihdéae : ie roccoadement dos dif

foenents forages se fera cu

&
niveaw du forage F1 de 40 2/s.

Zeme hypothése : Lo déficdii sena fourni & woriin des 3 forcges
dventueds qud soront adaiisés dens £e méme champ
coplaont que Lo premdcn.

=

Dimensfonnement de £a conduiée F1 crépiuc,

Pourn Lo ccieul de AH ot do ba viiesse Lows fixons un dioméinz,

s

4.1077 mm

j_ﬂ"‘.?g!f' 10-

L1

&

<. M

afs pown L o=

—~—
LN

o
o
-

Troncon Longucun 2 : v l Al

F1-Criépinc - §3,24

S

£
e
[
w
[ g
Lo
<
<
[~
LEN]
-—)
-
fa
~

Fi-2 580,72 146,25 - - i

G i
A= I.1,
" 49
Vs GfA =2 A



Lesa {Fp - Fal 5 IFg - Fzb ; {Fz - Fal ne Ascnont dimensionnés
qu'uliinieunement,

Codeud du  diameire Zegromique de Fq - R

- fMous défeaminons Lo diameine d'aopnés La feoamuie de Bondn.

0 diamitre de La condudlic en méitace
Le débdit de tiansdt en m3/4
156,25 2/56 = 0,14625 m3/4

0,146 m3/5

\/ 0,146 = 0,382 m.

RS
1] o

A
n

0,400 inx dpeien : =

<)
\

P

Nous fuisons {'difude des diamdines immEdiatement indérdcun el supi-

aiews an diaméiac 400 mm.

b - Cy Forage - HUI
b - 1932,10 - 33,24)

£ o
=

It
Ky
<
“
LN

Hmi = houieur monomiirdque Loiao.
Ale = Paades de chaages fdindaines

QHa = Pentes de charges singuiliénes csidimbes ¢ 15% dos nentor
de charges Linladines,



A d'adde de Ra fomcie de Coldebrook doni fe premiine
approxdimadicn cst donnée poun £ Mikwiid#& nous Zronvons f
redaiid & cheque diamétre.

y ie facteur de coancetiongrediens de pente de charge
5.3

o

est 2gal a :

A3 _4p JT= 23 1

4N

2L enfin AHe = J1.L,
Nis = 0,15 D He

AHT = 1,15 D He
d'ou  : Hmt = Hg +AH

Sua £e Tadblewu N°  figuront Les vafeuns de HMT.

Frada diamortissements,
Ltaunnuill esl caleulic porn La formuie s

A= : o I

(7 + 1" -

A= Annudze

= ]

= 30 ona

~e

I = 8% ‘toux d’inzenbs

Az — + 0,08 = 0,06827




lableaw 7L

P TretEy M WOVR: ) B E PR S R B R e ol el Pk (o
0.300 906 | 8%0.32| 540 |0.0214l6[0.0150L56 0.02\815| 1.02616 [0.0158593| 13.36 | \6.06 |l06.FD
0.400 116 —tr = .oy |o0.01981y 0.003423|0.020785 Loy p.oo3s¢t| 3.14 | 3.6} 3y.25
0. 500 0.}y -n= 329 loogao? |0 004056 0.020011|1.061883(0.001213 | 0.3 Vay | 31.38
Frais J,ammur‘h's&cmé__‘_: Tablecau 2

ymm) | 371 dum?] Longuencde) Prio 50t Mo niit

300 \58.16 3%0.%2 [1332a4.6F | 12295.54

Yoo 230 19 T 203261.33| 112! 38

500 %32 96 | _ 4 |29unes 25| 2596243
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=Bl =

~ Frais d'exploitation.
- Le refoulement est de 24 h/24.,
Q = 0,146 m3/s => débit a refouler.

: Puissance de la pompe.

P
’6 : Rendement de la pompe
W= 75 %
P = g.Q dmt (Kw)
- Energge consommée : E = P,24.3%365 Kwh/an.
- Prix de l'énergie : PE = E,e
- e : Tarif de 1l'émergie
e = 0,23 DA/Kwh (prix communiqué par la SONELGAZ).
Les calculs sont portés sur le tableau ci-aprés.

Tableau n°® 3,



Fras cl'ex,‘)\o'\’raﬁovw 91 e
= i l alhleoun 3

! == F Buy A
1 4; () Hie ™) 5 U"w) - Kw?_h‘-l/;?:‘b": L‘:'\'*@’Ji D%/gy
]
500 i06. 3702 | 203.559 [(138%3176. 80 | 440130. 6 +
L
. koo 94.252 | [+9.%09 [1575126.80[ 262233 \F

500 9\.71%5 '35 082 [15833F1R.50[352155.9

Bi Lawn Tableau L

:D;'amé:"rc 300 4oo 500
[ mm)

Frais
d'ex‘:vlci+a- ulo13%0.6% 362213\ 352355, 9

Heon

. Ffais
ol ammorhse- 122.95.54 | 1Fay) .82 15367..1_\3

men

Total BLIW26. 0\ 38022).05( 338313 64

Cowclusion

Nous remar7uon5 c,ue Le Cat]c,ui ‘}e.chnico-cr:comomfclu@

pous donne un diaméh’@ E’:c:or\omiqu@ :l)a'co: 500mm



g h=

B - Choix des pompes.

M2 pompe est destinic § Gieven uin débit donné & un
nasleur bien déteaminic, )
Moo i Ackn Sguiné dluin Fuve A ) Y :
Holfae forage Azhs 2quipé L Lgne ae pompl noamalist Gu
nepond ix earaetéais’t “Mgues de rcfoulfesent.

2= 30 L/s = 144 wm3/h

Ml e Hg o+ A Hp = 90,6044 Hy

Lo caractirdiatinve de Ra conduits de nelouloment cal fnsode
Aehan Res valewrs de débif ot d2 Hmd connespondantcs idgurcnt  dans
fe tablecun s

Li pempe choisic e poneiion des creelinistiques

O o= 144 n3/h

Mt = 91,70 m.,

Lo

©

ty
b
ra
L
L
L]

<N

s4 Lo Lype : anoupe eloairopompe {mmeagl
it = 75 %

L1,
e

Moo= 2900 i /wmn

0 = 205 mm

Le podndt "PY pevmdaente Se point do fonelionnemont J84ine avee
it dLOAL 3 = 144 m3/h i Hut = 21,75 m

Pop = pudssarce abiorvée. 2= J,78
.'-;- . "). :.:-‘u‘t i "’é 9 _g A {7
Poy « —2fe Q. KMot 9,8, 144, 91,70 46,89 Ki
n 4,76, 3600



Toblooy n%5 Carac‘fz'fis+:'?u6$ de Lla condude de Zﬁu{emehﬁ
@ mfs |9 m/k | V s R0 | P fe J L) 2:; AHy AA::DH;-_ jfzdﬁ W H?EJ
p.o20 | 3200 0.1\0 0.43 |0-018%0%|0.025008|0.000255 @oﬁ"' 0.022" "|0-B63 A.oo0 o)o"‘“ 34. 6
0.025 | 3000 | 0.13' | 0.56 | _,. |o.02390a|0-00004(| _, 0036 |0.463 | d.o40 | | | q) ¢5
0.050 | A0%00 | 0.\5 0.65 4— |0.02334|0.000034) , o.oht [0-83Yy | A4-03¢0 |, |a) ¢z
0.0%5 | 426.00| 0% 0.Fy | _,— |0-029353|p.00006F|_ 0.059 |0-306 |[A.940 | | | q|¢g
{?efoulement 0.209 | 0.8% lo_, _ |0.022447| 0.00009L |-~
0.040 (44.00 0.09 0.92F |A.060 }|~-| 91.10
F. crepine ($ao0)| 427 | 2:21 |0.02378]\0.024723 0. CIO4 qf}x o
0.0ou45 | (6200| 0.23 | Aoo |0.°%30%}0.02206%0-000413 @0‘3"' o\05 |0.981 | A.0%0 |.,_1q9(.33
0.054 | \g2.0| 0.25 | f 08 |_,— |00218580.000138| , o123 [0 B6S A-AST 1o, | B F8
0.06\ | 22000| 0.3I A 34 —n— |00213%0|0.0002I0|_, 0.185 | A4.030 |4.230 | , _| a).83
0.066| 2 y0m| 0.3y | 449 | _.u_ |0-921130|0.000250 & 0.220 | 4066 | 4.3%0 | , | q;5 09
v o83 | 32000 0.4y | 4-32 | _u_ |0.020F40{0.000 o3| 0.364 |A-20% | 4388 | ,_ 97.09
0.5 L1y.00| p.58 2.52 _n_ |0.020350|0.000698 L1 0.615 |A- 464 [ A 681 | | a5 29
. V2B y5000| 0-64 .48 i~ |0.020360|0.000851 L 0.949 A 896 | 4.8%5 | - 372.4%
°.1%3 50000 0.70 3 oy e 0.02013}|0.00|000 i 0.880 ' A72F | 4.986 o
0.14Y | 52000 0.73 3.13 _/—~ [0-020093|0.0vi030| |, 0.a59 | 4806 | 2.0%F |, _|q,; 39
0-\46 59560| 0.7 2.2 et 0.02003% (0.004813|_))- * 1.1,0 | A-986 2.2%5 | . 1 'ag. 89,
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caraclerishigue e Lo pompe
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khi = sz - CTZ = 929;73 < 890}93 - 38,77“-5

Le calcul de pression du réscau sont portés sur le
tableau 1° &

Wous remarquons duc les pressions aux niveaux des
trongcens : 35-38 ; 42-41 < 39-~-33: 41-38 sont faibles, Ces
trongons passent a proximitd des eswaces verts{ et non a céte
ies liens d'habitations). Pour cela se n'est pas nécessaire de

placer des supresseurs,
_Conclusion sur le réseau de distribution :

Le réseau de distribution doit assurer a chaque ins-
tant avec une pression acceptable, les ¢ébits minimums instan-
tanés ot les besoins du service ¢'incendic.

Ln cas d'incendie. pourgue le réseau de distribution
assura a lui seul la desserte & a localité, il faut qu'il
dispose ¢n temps d'une réserve de 120 m3 et gue la capacité de
transmort dos canalisatione acteigne au weins 17 1/s sous une
pression 4¢ 1 bar ( 10 m).

5. EQUIPEMENT DU_RES7AU_DE_DISTRIBUTION.

seau de distribution sera constitué d
en amiante ~iment, et ce pour les avantages gu'ils p
~ Digponibilité sur le marchd ¥National.
~ Ce type de materiau supporte une pression de 5 a
25 bars.
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A13.48| ¥%4.20 %3). 50 | 0.62 92g.93 | 92g.1) 30.6 |
20.13| ¥¥3.50 393 .20 [ A0g 924.%1 | 428 .73 SauB3s |
A-20| 9%0.4Y $¥4.50 | 0.60 9%0.41 |329.%I Lio. 3| =
5.4 | 8%0-23 gay. %o 2.73 A%0. |6 923.43 32.63
4-8 | 3%y.%0 ¥33-00 | 432 | 92F.43 | 926 .11 2 3.1

M- 3-8 | 88.60 28t 0ol 2. 35 N8 I8 181595 | 2¥. 33
-7 | 3% 24 Bg6 .60 | .ol 394,29 | 2K .28 | bl . €8
5-6 | $30.23 38324 | 0.8 | 9%0-16 | 3293.23 | y2.05
6-F | 8%F 24 BF6. 60 | Ao4 q2a. 2981 32%.2% L1.6%
1-10| @B6.60 | ¥8Y4-42 | 2.30 32€.28| 425.9% | Ll 56

T |is.20] 24 ub | $2Lu. 42 | 493 | 923.33| 325.90 | LI 39
lb-\5| ¥85.60 | 8L.4Yy |o.87 RARL0 | BLF. T2 L3.29
6-16| 923 21 | ¥%5.60 | wea | 329.29|a2¢.60 | y3.00
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: calcul des Pressions :2onell
.‘/;/:5 g‘ei: Aftctades, [m] Siss cdtes . Pifj?zf'ﬁ,- es (prgss:;ans
Hailles | troncen Amont Ava | (™) Amont Avel rm]
l6-18 | $%5.60 $41.50 | 0.30 31%.60 928 .2y 30. Hy
1813 | $9% 50 400.00 | 0.96 | 928.2y | 923.6% | 27.6%
¥ |17-w| 30000 28392 | 466 | 923.6% | 9S26.02 | y2.10
" 5.1y | %8y 4y $83.41 4.63 913. 13 996.10 L2 .\¢¥
L “|le-15] R%8.60 g3u. 4y | 0.8+ 92% .60 323.#5| (3.23
1500 BRU.44 99y 42 A4 313-35 925 .89 | ul-3¥%
= lo-11 | QQy.u2 3%1.29 3,5y | 925.80 922.26 | Yo-93
= 2.1 | 882.0l 2¢1.24 | 2.70 | 924. 93 222.13 | 4o.9y
i¢ 13-12| @83.33 %92 .0l 0-66 | 325.49 92y .63 | 4 .92
= y-13| 833.32 383 .33 | 0.6l 326.10 425.49 Li. 32
! I5-1y| B=h-uy 383.92 | 463 | 913.%5 924. (0 uz.ig
- 3-9 | 286 .60 237.00 | 2337 | 928.23 | 925.95 | 279 93
%-9 | $3100 g76.60 | 426 925. 33 | 924.6}| 4%.07
VIL [3-n | €76.60 €1.29 | 2.02 | 924. 62| 922.65 | yl.3¢
-1 | 83y.u2 8%1.29 |3.5¢ 325.98 | 22Z.uy yl. 15
I-10| 886 g0 88Yy. 42| 2.30 | 92%.2% | 925.3% | yl.s6
g_1l | f7. 40 QL1.29 | 2.02 | 92y.¢67 322.65 yil.36
1-23| 3%).29 839.90 [ 4.3/ | 922.¢5 ézi.at/ Lul.5¢
VIL (2322 %39.R0 €83.20| 175 | 921.3¢ LG5 q 134.59
21-22| %33.50 283. 20| 1.3% 92(-%3 | 919.95 |3¢.55
3-21| 836.40 g33.560 | 2-94| gau- 63| 921.7> | 4E 97
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Calcul des Pressions

: Yene @

'{\z/);f; %J; Attitades , [m] P e cétes . 7)1650m8/1c?¢lé3 p‘eS'n'Onsl
Mailles |Tromgons|  Amon ¢ Aval [ Amont Avat ]
23-22| %19 .90 | %3.20 | 435 | 92l.3y d139.59 | 3¢ .39
23-24| 2339 .%0 R99.95 | f.0% 321.3Y 920.26 20.3)
IX |2uas| €99.95| 90$.%0 | o6y 920.26 | 313.62 | 43.%2
© l2s.26] 90580 | 985.10 | 493 | 213. 62 | 317.79 | 32.63
. 22.26| 8%3.20| ¥95.10 |1 80 | 319.59 317.73 | 32. ¢4
21-22| ¥1d.%0 g% 20 | 498 | 921.73 319 315 %6.55
22-26| ¥%3.20 | 98s.10 | Ago | 313 .35 | 913.79 | 32.69
I 26-26a) ¥%¥5.10 3%l. 20 | 0-¥¢ 313.39 16.31 | 35.2/
23-2¢a) €70.50 ¥¥1.20 | 2.39 319.%6 913.02 | 35.83
21-23| &%#3.50 . sp A2r | 921.33 319.%% yg.3¢
27-26a) €70 .50 B¥l 20| 2.739| Q3. ¢ 31307 | 35 83
23-23| %.50 g15.90 | 5 ol 917.07 Blgoerl. 36.2¢
m 28-29| %16 oy §?s. 80 | 0,5/ 31535 31y. 8y | 39. 0y
264-28| €81 .20 €¥6.04Y |A4.33 317.-07 | 915.35 | 33.30
2a.30/ 915.80 REY- 20| 2.67 3y .8y 312. (1 22.97
ﬂ 31-30, $96.35 ¥84.20 | 0.92 | 913.0% A12.16 | 27 9¢
28-311 $¥6-oy 3€.15| 2.23 | 315. 35 A13.08 | 26 .33
2g-23| %36.0y %3%.90 0.5 | 415.35 au-8Y| 39 eu
30-32( F94.20 933.43 | 2.33 A12. \6 309.¢3 | 36 Yo
Imaz-ﬂ 375.4% | 81 .57 | 449 | B093.8%3 | 902 ¢y | 372.07
33.34] %%6.53 842.5% |2.99 | 908. 5y | Go5.65 | 13.08
.“;?%0-”‘1 38U.20 | 392.57 G-‘i?ﬁ qrz. 16 Jos5. 69 | 4%.12
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Yresscons

: 2006‘1[

calcal des

‘J}fs: Dﬂci g des/('m) P.d. ¢ S 7}-'?30?,5']¥rf7aes 'Pf‘efE:SiDn.S

Hailles (trongons|  Amont Aval Cm) Amont Avel 7]
30-34| $8Y.20 | F22.57 | 6.43 | 2. Fos. 69 13 .12
34.35| $31.5% %90.29 | 2.36 9os. 63 | Jol. &3 12.54
35-38] 990-23 | 489.%0 |z.2y 902 .83 Yov.59 | 10-89
ul-38| 991:93 | €9.r (.41 | 33.2 | 900.90 | .20

XYW [y2-41| 991.28 ¥21.31 0.1b 3.8 .87 3.8. % 26. ¥Y
y2-31| $31.28 ¥90.20 | 238 | 9:\%. 8% Alb.u9d | 2¢.29
33-36| 9490.20 | €25.5% [ 82 3. 49 ay.62 | 29.09
36-31| €%5.5% 886.%5 |4.5Y 31y. 62 a13.08 | g9¢ .33
31-30] $%6.15 %8Y.20 | 0,90 | g1%5 .08 gttt Loq. 8L
3y35| 92.57 | 890.23 | 2.€c | 305.69 | F02.83 | 42.5y

Xy 35-38| %90-29 $89.20 |2.2¢ Jol .25 Jop. 59 | Ao. g9
33.39| $90.4,0: | B%3.30 |2.63 | Fo3. 0% | Iw. ¢S5 | Ao.35
34.29| ¥92.5% ¥90.40 | 2.6/ Gos5. 65 | 903.08 | f1.¢%

:

34.38| 390.40 $99.70 | 2.43 903.08 | 90v. 45 lo.7s

il uo-33| $3%.54 | v90.¢o |1[.98 | 315 9y 05. 96 | 4554 -
wisgol. £ 9193 $332.52|2 77 318.71 915.9y | 22-42
y133| 33191 | €39.70 |4981 | 918.391 | 9w Io | Il. 2o
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calcul des Presscons Zone I
yr | 2 A€titades | Im] cotes Pregome ygues
Fes |Des P.d.c ?‘0”” 7 P"eas(‘an:
Jailles +fonfoas Amont Aval Cm]j AAmont Aval Zm]
42-3} €91.2% 90.20 | 2.33 Ag.g4 alt.y9 26.29
{ 43-42] <92Y.10 RA.2¥ | 2.05 320.92 | 91%. €3 27.59
XVI| 474
43-2F| R28Y.1p ¥30.20 | L4.44 | 920.92 Q6. 43 €. 1+
. |43-42) 83y.10 2928 | 2.05 | 920.82 | Q1€.%3 23 .69
43a-43] 3%3.32 gLy 1o A.13 318.79 920 .92 3¢6.82
YT (424-44| %83.92 | 8%6.13 | 0,73 | 213.39 | 2143 .06 | 327 .93
Yol %86 13 891 .21 2.32 | 918 .06 | %1¢c.3y 24.53
y5-41f 392.21 | 3228 |03 | 3.y | 36 .61 25.33
Ly-45| BRE.13 S92 9 (2.32 919.06 Al6. Fy 24.53
:ﬂ, §S-46.| 32 .24 R96.63 | ¢ -\5 6.1y aly. 59 I7.36
y#-46| 303 4o ¥96.63 | V.30 216.28 | F1y.5% 3. 95
4y-4F) 2613 303.40 | 2.38 3128 06 | 9l6 .28 12.8%
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~ Leur légerté relative réduit le coldt du transport.
Ils se pretent bien 2 1l'cxécution des traveaux
accessoirs car il est facile & scicr, a fileter ct
o tourner.

- Les tuyaux en amiante-ciment qonL executés sous 4
%2 5 m de longuecurs ct de 0,04 & 0,800 m de diametres.

L.es conduites en amiante~ciment cemportent des piéces
specizles mnalogues a celles des conduites en acier,

5.2. Apparcils de_scctionneme 3 Relsaviels o Yamses {1-v)

Iils permettent dfisoler les dive
afin dc¢ proceder a des répartitions. Ils ra
débits. Lo manocuvre de ces robinets est £a
au moyen <°une clc¢ volant.

1ls sont placés généralement dans les regards en
maconnerie de brigue ou de ciuent.

-s trongons du réseau
‘gularisent ainsi les
vite sur un trottoir

t\.""

.2, Bouches diincondic,

.es bouches ¢t Vocca;, sont raccordés sur

I endie
les conduites capables d'a bit de 17 1/s avec une
pression au sol de 1C m d'e yacement, doit étre de
200 a 300C mdtres suivant 1° de 1'acglomeration et des
équipements. Leur diameétre TT

iious remarquons rtoinces bouches d'incendie
sont éguip:es pour servir rosacc ¢t au lavage.

5.%. Ventouses.

lious prevoyons des ventouses ~u droit de chaque point
haut, pour &liminer les cantonnements cialr capables de déteriorcr
12 canalis:stion en provoquant des pertubations dans 1'écoulement.
L'air en s’iaccumulant aux point:s hauts, forme des uiches dlair
susceptiblss de produiresde violents coups OC belier.

.g ventouszs utilisées 4ans notre projet sont a boules
1 au rgmu¢1ssagL restent on position basse pour lalssur
‘orifice j”évacuatLon d'air complétement degagé, @ lfarrivée ct
la remontde de l'eau.

2y wmn
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5.5. Décharges.

“lles sont disposées 2ux points
permcettrc la vidange des conduites. Ce robin
dans un rcoz2rd c¢n magonnerie cui scra toujo

bas du traceée pour
nct doit €tre disposé
urs acc0551ble. L'eau
sera Avacuse dans un réseau d'=ssninisscment ou darms un réseau
d'irrigaticn.

bq..}__S_

Lea tés sont plﬂcis
niveau log diamétres sont dif:

5.7. Clapets.

G chnquc nocud Qu fait qu‘'a cc

AR
roncs.

¥ls servent a assuror lc passage de 1l'eau dans un scul
sens {dans lo sens d'écoulement ) ot cmpecher le retour en sens

inversae.

Lcs accesoirs sont schamtiser sur 1o planche n° W
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CLAFPITREE VI
otection des condufies contre e
coup e Lilien
T.‘_gE“}ZLLIQA.

Lle coup dé Hifier esr un phinomine oscdlfatoinre gzui se
produdi & £u sudte de succession ('oudes de surpression ow de
dépression alienntes dues i une modification napide du néai.e
trécovliesent dans La conduiie.

Ces oscililalion:
a une .

porcounent £

2a canalisation diune 2xsiindte
ciire en un mouvereni dlallen ei nefour périodique.

Les causes Les vlus {réquenies sont

.
.

L'arnét trusque des grouue

g alimentant
Le démarnage des pompes
Fearmeture d'une veune.

La condudll

el LUK



2. icyens G protection. -8 -

2.1. ELude du aéservoin dinin.

T 4

Pourn proifégen iinslollaition du coup de bélier c'esi-u-dine

conare La dépression el 7w sunvression maximale nous gadsons Le
cat dfun alservoin dindia, conés 2¢ chodx arbitrnaire du volume

d'cin dens e résenvoin om riedve noannl? et fe disposltil d'eétran-

aicnent. Nous frouvons Les vefeurs de dépressfon et suaprcssion.

Le disposdtiy d'itrcngloncni A'avéxe plus efficace en

z

el

présintont une peate de chaage £rés {mpoatante au refoun qu'a L'all

;

!

de 2o masse d'eauw.

Un Lugen pernmei done d'avsix une pernte de chenge fhiorndique

tojols plus au netourn su'i 2o lide, pax conséquent elle enincige

un ccmorntissement nanidc des oaciliiaiions ainsi qu'une alducidion
de volume d'ain dans Zi oelocha,

2.2, Cufeul du dééﬁduoi@rd’uii.

Le caleu” de co nésenvoin se {ait pan tatonnement ce qu4
peanet Lo construction de L'épure de Geageron. De cette pure nous
thaons Les valeurns max. de Lo sunpression et de La dépression.

En partant de "% ," anbitraires et de PUET vitesse finale

-

choisie, nows caleulons in pressicn qui dodt connespondic sun Le

3
(]

grehe 4 Lo vitesse choisic sinon 2¢ caleul sean refadt fusqu's

que pressdon et vitesse coincideasur Lo graphe.
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2.3, Prdncdipe de caleul.

Carnactéristicres de o condulie.

D 500 mm

L = 880,72 nm
Q = 0,146 m3/s = 525,6 n3/h

Vo= 0,74 /s
= 4,104 n

g = CT Pp - CT P35 = 939 - 632,10 = 6,9 n
Ho= 1,14 m

Vitesse de Z27omde |(Celendiii!

D'aprés La fornmuic d'ALLLeVL nous avons

9200

e S - S oL

el

D : diamétre de 2o condudic

i1

: Cpadisscun de Za condudie 4,5 mm

R

cocfficiont dipendant du maténdau

~

0,5 pour lacden

. 2900 _

a = -

48,3 + = 971,45 m/»
n = 971,45 m/s
e mindimale = 5§ 0 = jx0,5 = 4 pum.

Coleur maxdmale de coup de hilien sans systime anti-bEfier.
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Remcrgue

- Lla pression mixirele au ndvaauw du podni de jonctfion esd
de 51,32 n.

- Lo irnach csil soumis 4 une dévpression de |- 64,38 mi aAux

Zfovic Le Lonswewr. Pour ccia nousi pienons des mesurcsd anti-Lélien

contrz Lo dépresadon.

Hous prévoyons une vewntouse poun £'évacuation dinic et

unc. clupet de rentrée d'ai . ,car dfunc part il nc s'agit pas d'une
supression ct dfautre part le réscrvoir d'air n'intervient pas pour
les conduitces s trouvant dans los forages.

. -

- diamétne de Za con%uii@ :
i g, &
- Seotdion : A = Ly Y = — u’.. e = 00,1964 m2.

X A ’
i

]

Solume = LJA = 880,79 % 0,196 = 172,97 m3

- {elinite =
7900 o
g = 571,45 /4
o ¥
38,3 e
(73

- TaZenvalle de Lemps :

Ny
-

Temps d'allé el retourn de L'gnde : T =
a
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- Le max du coup de bélien :

RS 5. [ DR 73,20 m d'eau.,
g

- Jlous prenons un volume dlain anbitradre en régdme noamit
= 7 :,3130

5
LY

Hous disposons d'une Lfuyéic de didamétre "d" incorporéc dJdins
une iubulure de diambtre 9. Lo coclfdlcient de débit & £a montée

&

de L'¢ze dens Za tupgére scan de : 0,97

- Pexie de change da da moniéce de L'esd.-

o = = 250 mm

< ;12
> 22 . It 11 92 . v4.

- . e e v A

Fu

v. _ 1500)° i - (50007, .
7 t = ; = L&y 08
vy 0,02.d) 7 19.00,92)2

d = 175 mm
Dons o2 casd K scna aloks :
'2 :;’;;;*-T-?_'
A _ - = 509} - = 12,90

t9,67.4)°2 (0.09 125!
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P _ i i
v - = _-.-.,_‘____.:._‘. =
7 d 10,920} %
- L Co
i
! Ie} v g net ¥
_ 092 o B, 025
!\{1, ?5"";’ :

fonction dc P

: eoepfledent Hd2 ¥.
e = ;83

d?aie La ponfe de charnge yidel

fii

0,71

gus Zaoevons La valfeur de "e¥ sua
gog b
S i e

y
i

s une Tugéne

montéc.,

Z ity 2 .43
nﬁﬁz = 21___ o B o b B EEEY. . om $,0371 UIZ-
Z g 7. ¢,
, 7
Al = 0,0321 Y71°
:"'.._._"u.::.f, de Chf,flg@. ¢ L descente.,
|1? sz 1“2 2 \@2
= £ i T o T rmemea— 2
g,5 I de 7§ 42
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Valewrs de ™ .

Coeggic.ie\n\- e \?e\“t‘e e c:\nat'ge =

& ans Une bu.‘jgfe
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v . 0.5. 1125)°
(25012

Le graphique dounz : Cf = 0,79

Vi .z ”
d' o Hy » ollice , [ Vo " + 0,79 . p,0403 v; ?

n

=z
Y
[
<
v
<
s
<
w
<
]
(AN ]

d
- Looaowvelle pacssdon (i} dens 2e afservodr d'adn sera expaime®nin

o loi de podasson.
W, 1% {70 + S0
- 7 = _clg T X '
"qu 3 ? 'f

70 = pressdion sbiofuc expaimée em colonme d'can {44 nous
néglicgaons fa hovteurn do Z'eaw dans Le rlsenvoii d'adxn

au-dessus 2 2'axe de Lo ecorduiie).

Ug = Volume ' Lrx cn m3.

80 = Peate de ¢’ zaoc dans Jn cendudite en nlgdme noanal de

fonclionnenent.
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- Réspltails du dlagrmmme

Surpressdon ey = 2,1 wdleau

dtend

L
)

Dépression mix

Adous prevoyonsd ik volunl moatl qcu couns de fLa consiivction

dans Le¢ néservodln d'adn nevx que L'ain ne passe pas dans 2o condudite.

Ho s Toun fe démontage, 47 suffif o disposen d'un rohiuwes vinnc

menocuvne Leniement pour atlfenuen Lo coun de b2liex,

Dans notae cas Lo canqeliadsidique de 2a comnduiic caf souws
Jornve de Yierce ke s Conn wous siccidons @ vannl {enme.

lquand Le caraeténdstiqu~ o la condedte eat plate fc conp de
csl this fadbici.

HEPALITES.
Lo connoaion os conallsnitions en acden esl cariclfenisée

- Une attague du wéfal dde 2 Za nelune agressive du aol
lesancsion chimique).

- L'influence des dAnstaflloiions eLectrndiques a coiinnt
conting, sdtubes auw voisin.ge des réacoux d'alincntation - o .u
weilibee. lconrosdon B

P

C. Coihoslon pai fony de pdie.:

Dans ce cas o coanosdon se présente sous deux soccts.
- coupes gairvaniques: pdlos constitules de méizun di{{férenls

?

- deux meloux ¢ potentiols d'équilibre dé dif,irents
nelies éleciniquement el plongls dans un &feciroliite

torment une sile,



% 'Ll « un potentiel plus négatdif
! AC Frouve protéger, pale de concen-

langdz ! 24 Le¢ cudvre leniiind
trhation ou pdLe geologdauc.

- qu.te on plonge deux &lecirodes de nifme métal duns un &

ectrnolyte
a QFQCQLLa”*XOHA différenics, 2

¢
v didudlf une pile de concentaiion,

~7

- FoF 2Loillve qud y négne consiiiuc
un &lze ¢41$5te mhLaunf’ff H424%E8 plus ou modns (A nde,

-

AuAsi i7 a 3té consitatd gue les teannins ergdleux marleagenx, !Uﬂideé
et wan oinés sont anodiques ef gue les feanains caleadnes, scbifoux
secs ok pden alrés asont colhodioues.

-3. Cornosdion sous-L'4duflucnce diune ipstaflation &Lcetrigue.
Cillraeune.,

Cotte conrosion Ac naodeii rovs-£'cetions des cowrninis
vigabonds Erds par des AriLde.es é.vcm&;1bﬂ4 de courant continu, ccs
Aouiecs sont sdtules généaclement L proximiie des conalisaiions.

4. Frolcelion conlne Lo CORLGLLOR.

Une bonnc proieciion d'un rise u en acder condisten: 4 oun
carnaoiinre des tuyaux d'unc znvefloppe Lsolcnte,

el d'23sunen au drodit des joints wune parfadte continudité de {lannobage

.. Profcetion ecathodiquc,

En plus des diéfﬁ}iiiﬂﬂA cu'dl frul prendre cn vee J7Zvdten
204 s de connosion déjc aitées on doif procéder nécessair2neni
@ une prolection thgn&;az, eLfe consdlste a :

n

- A ecoualdtuen, avee un wuiicl plus élecdno-négatdif que Le 4o, une

wiie sl Lo fex fouenc Lo afle de enthode.,
i n<

- 3 gokien La condudte d'unc poat i oune sourcce d'énergdle dlcalidque
7

extiaiceae ef d'autre paii & une anode enfewss dans Lo a0l

deastintes se corrodern.



a. Pasiteetdon cathodinuc pon cnede rhoelive.

IZ2 Auffdt de relien deo plface en place £a condudte o une
wicee de méefal plus &Lectru-nfyntid que £e fex jzdne ou srignésdiu

n

¢ 4noen & foamen des viles ol Ln econdudte d'eeden jouera Le xdlc

i .
xL\ gedmlea preteger
[y | el
1 I
oo
N~

I

Toendoudn dans e a0l des anodes

3y #o o4 envdaon 4,00 m ode.
condpfiec & Laquelle ellca soni nelidcs. Poun 2‘?é§i caedie de I
oroteeiion., £cs anodes seront entounfcs dlunc bouiild

asl dlangdle codlodldale.

Co proctdil est palfinl povs lZe cas des nefits nlsenux
can Ll ne nleesslte pasr un noadne Loporiant d'ancdes et nous disacns
de 7o suavedllance pova Llluvainex ceei, nousd dennons Les deex
nefaticns qud cxfeulent 2o wmess2 el Lo mombae d'anodes gqu'il
foul povk ceife profecidison,

- Lo mesac nleessadine dicanle O dissoudac pour une ceatadne

o

durée d2 passaze de cowini 2s% donnfe prn La Lod de Faraday :

od



i

el

: Antensdii du covannt A)
: masse clomdqiee du wmilel de L'anode el |

o
o1 3
o~

empsd do passage du counant (4]

dee metal de L'anode

-
<
=
@
=
o

e
T Faandazo ¢ G4£500 conlonis

3 - 7 = J s
i MESAE AdLALGUEC de L'auode e

- Lo onombae d'anodls nioossciacs poma Lo protectdon est donné pan
aelotion sudvante

S x 4
T

i

%]
]

Aunface do Fo oo

o
=

alisation a proiégen in2
Densdtd do oourant HeA w2

L B

s courant pacheble de 2ianpde mi

valeurs de I el 4 dependond princdpalement de 2o

r-
©
[

-

HERLALIDALILLE du 502,

b} Protecidion cuthodique pat souldrzae - de courncnt,

n

e vrocddld consdoto o ponitds d'une sourcs efeetiisvc de

L
owieni continu 4 relica Jes condudifes & Lo hoane négoifve de
A

QoL
cefilc sounce, £a bornc nasifdve esi une anode métalldcuz 'vicvx aadl,
dx cxompde) entenrnée ung cexoine distance lunz renfoding

de mi3ine environ),
Lte cournant en poaiont do Llunode  fraverse Le s0f esi capiti
1

¢
nea i conalisction et aciousne A S souxee

a4C counant

* Proftoetion vl of

auw nivens dos pndats honts e

12 arndve souveni selon AL do L'con dans £Les conduiies.

10 neu pluliner auv moment de 2 ndac on seavdec ou dlune adporcation
Cet adn en Al ceumulont qintraflement au niverr des

poinis hiuis, pexfunbc L'fcosnliment, Al peul méme enfrc.inen

des ruptfurnes. Poun adpidican & ceda on palvoit des venfouses,



- auw niveau des points bas

foul comme Les crlies au niveas du néscau Les poinis bas

repnlseniont qussd des podinis de  défaillance. Pour cela on nwaivoii
des d2ehanncs en vue de vddangs en cns do nicessdté,

COMCLU I 5ik

avant de procltden 4 La profecilicn cathoddique préuvuc sur
un rlsccei de canndisation souicrradins en cedien, £{ faut cffeciuci des
travany neccasoines  pou colitzux ef sinmnles qud sont casentilicucat.

f

= L'etat des neviilomenis Aniiaicuns ot exténdicuns de o

b

conduiie ~odt-&trne convenihlo,

- Stochkage, fransnoni e nosc co condudtes dans 204

8 P

tranchécs de mandese convensa

- adsuncn La coniinudiili leaifadque au mndveau de fodnis

et nobincis scuf exceplion disdinte [isolruent des branches).
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CHAPITRE VIT

POSE DES CONDUITES

Pose en tronchae,

Uans ve padseal profet £ pose des condudiics Aicdgjeciue
dans une Trarchée cssez Lorce pour facdldditen L dispoiificn des

Lugaux.

la Rangeun de La EZranchic esl de 0,70 n powi Les peiils

oy

dicmetres ; olle est plus gronde pourn Led

j dieméires supéiicur, &
150 mm.

&

Fl

Cetie Lorgeun cat cafculie en fonction du diamdine de
La conduite en nwrenmant so0im de fLadssen un espace de 0,30 m do chagque
edid,

E =0+ 2. 0,30 =« D + 0,¢f0.

. - o

Le £Zit de posze 2ail consilifud uniguemeni de sable d'épads-
4eua de 0,20 = Lorsqul Le ieﬁﬁuie ne préaecate wos de tiseue dlaffads-
Acientldus aux vird ;t¢onf de chukges, ou rochcs suscepiibies

de
d'endommagen Les aonduifes, dans £e cas contraine, L€ es® convenable

de ddiscoscn sodl d'un £4Z de szuie csscz impoxiaﬂi s0Lx a'une daide
tn selon.
Pidpadisscen du £42 est de (0,15 + 0,20} m.
Celui~cd peul €tae azcouvert pat
- du gravien dans e Loerredn oadinsdan
= pan de £e pderne Lessde cud  servinr de diadnd cans
un Lankaiin dmpeani..pic ov iocheux.,

- Paa un it de béion madighc dans fes prriics rochcuses,



R
{4

oprogondedr dodl Efre suijlsunite oi comsionte afin de
prolégen Les condudiies conine £e4 varnialions de temperatunes, Les
1isques diécrasement sous LFofies des auncharges ‘es pressdons
exiféndeunes. Poun celn L2 24% wiile de paccéden & une couveafure
Cpadsse de 1,70 w de sable. S Zes charges soni Levics, Zoa efdfonta
ritspondants sont rcprds cu moyen d'une dolle 2 téton cand.

>
~
e
I
e\

E,
=

Traversze de rounifo,

La vose des condudtes s¢ fera dans des zndines donit Ze

T suplrieur & celui de La conduiie A4 Lnitaoduine, dons fo
e

v M

Ll e . W
egen Lo conclisation des choes de vibration o4 d'évacuer

éventuclies hors de La chaussée.,

Epreuve dun cannlisrations can picee,

Quand Lo condudie esi en fond de fouiile, 2472 esf aompide

"zaw er vue de L£'Zprouver & Lo paession. Ceite opbroiion s'efleciue

& Ll'odde diune pompe d'iprevve dont Lo durdc d'Bpreuve ef diau mednsg
30 minutes,

Liefanchedd? de Lo canilisation el des foinis estf obicnu
qu'une £04s La pression d'lpreuve esf qiteinte

Posa dans Lo LLiz de niviére.

Tana nolre easd, L0 s'agdt d'une courio fioverside
uliddinons des Zugaux sdgddes asscm bi;a & 2'adn Riba
ik desecnduz ovee préocuidions

o WoLLA
T Lo ondlAall

d2s engins de Zevege. 1L asi

~

iLndiapensable d'opeaea en eiu

d'éviien des monoeuviz pouvani
cousen des dommages,

P L 7 B AP T KR i B s = i b B s i
le matendcu aillist 248 2'cedon var L2 &'y palfe mioux

pour ez Iype de fagversie,



Remblad de la tranchiz,

Pour £c pose en Zranchidc, nous procécons au rembiiyage nar
couches  successdves ibuSels . el bien tassées. Tu vuae drévifex
Lo eomnosdon de £a canalisation, du gravicr aaturcl secia wmds en
Place pan couches suneessives. Lz nemblodenment s¢ poursulil adnsd
jusqu'da 0,320 m au-dessus de Lo génincindes supériecunc., T4 241
achevé cvee du toul-vonant,



CHAPITRE I. . 1.Géndralités :

.8 ngglomérations o
caux usées et des

1.1. Définition: L'assainissanent
rour ob’ct l'évacuation, s=ns stagnation
- 2 3 . 2 oyt
caux pnluvi~nles dans les conditions satisfazisantes pour la santé
Public ¢t 1l:3 lieux d'habitcotions,
o ce fait, nous vrencsons la réncvation du résea

la ville de Hassi-Bahbah,

d'assainisscrent vétuste do
1.2. Principc dc construction du rdéscau d'assainis-
semznt.,

;' waglomération urbaine est divisdc en bassins d'ap-
ports particls, chacun des bassins est draind par une égout en
systéme unitaire (faisant la collecte des eonux domestiques et
p;uv1<LLVf cui deversera dans le collcctour principal pour notro
présentc Stude, nous projetons 1la réalisation de trois collec-
teurs principaux ( CP-B,,CP=B, -~ CP-B,; )
1.3, ronctlonngmont “du_résciu

LJU

Lo réseau d'assainissoment doit dans la mesure du pos-
sible &tr: nuto-cureur; Pour cela il faut sue

Les sables soicnt ~utomatiguonent entrainds pour des
Aébits pluviaur attoints assez fréguemment.

rmoutcscibles solent egal ment entrainés
its

£
fe
débi moyens 4es oauX usdes.

mi
.i_
ar o-curage minimum 0,3 m/s pour 1/,.Q

ces/ons



Y
CHAPITRE II. ETUDE DU_RESEAU DfASSAINISSILENT.

2.%. Gype dleau a dvocucr.
Lo ville de Hassi-Pahboh ne dispezant pas d'industrie,
les sculos caux a evacuer seront donc

- les eaux oluvialas ou de ruisscellement

- les caux usées doriginc domestigue

* los eaux de ruisselloment comprennent les eaux
de pluies

“ les caux de lavage,

% los caux usdées diori
cihux ménagéres ct

¢ les coux dc drainage
i7ine domestizues comprennent les
LGS eaux VANnGs.

,_'j .

Z2.2. Calcul Cdu rdédscau .

2.2.1. Eaux_pluviales.

L2 c2lcul des caux pluviales est ¢ifcctud selon la
mithode rationnelle qui consiste A estimer los débits & partir
d'un découpacce du bassin vers-nt e¢n sous~-hassins, telles que
l'eau tombnnt sur le sccteur arrive =2u collecte ur re spectif.
5i on considére unc nversc d'intensitdé constante 1,
sur un scctour de supcerficic 2, ayant un codfficient de ruis-
sellement ponddré C; Le débit risultant du ruisscllement expri-
me par 1o rolation

& = C.I.A. (1/3)

C : Coéfficient de ruissecllomeni gui varie selon la
pente, 1n nature, et la densit? de 1a surface a drainer,

I : Intensité des nricipitations{ 1/g/ha)

~ 5 Surface du bassi ; { ha )

- données pluviomdiri-tues de Hassi-HBahbah

2., (P} ¢ Pluic moyenne annuclle de 24 h : 305 mm

v 3 Coefficient de variation deco
de 24 h : 0,458

> = Exposant climatigue b = 0, 28.

nluicz , max annuel

" e o/ s o0



—~&d~
o 1 : L ) - ..“'....- : 1 L.
Propapilité de non dcipassement 2 =
Pluie max annuelle de 24 h de probabilité p :
{ o) = 1)Ln

“24

(- Ln C
5

1 PR AN

UMBEL. 1 = 0,87994Cvy E,, = = 14,25
2 o e
o = T { 1-1,1058. Cv ) = Ho = 18,04

24 _
P,y (p) = 14,25 Kl-zm { = Ln 0,582 + 0,9 ) + 18.0il

‘~..z'

TS
(P) = 20.24.

-1

—
\\,-/
[
t
—
lra]
~
H
o
——
Soar
]
|
~

t = heures
i = mm/h

. - L ()
= i{t,F) = a (¥, £°F
//
A 1'aide du programme ¢tablic sur H.P - 25 nous aurons
los coefficients suivants
Aa(F} = 2,675
b (F) =~ 0,72
d'on i(F,t) = 2,675 ¢

Pour une serie do durde et pour une periode de retou
de 10 ans, on établie le tablcau n¢ 1 suivant 3

Tablcau n® 1.

t I I
min mm/min ]/q/ha

15 0,38 63
0,26 43
30 c,23 38
B¢ 0,14 23

DU = o e r e e = e

cos/) oo a



= J'.”:l _

Hom calculs ont été& wmunds

A deux durées de pluie
15 et 25 nn,; le dimensionnencnt du resenu

& &té effectué pour
une periocde de retour de 1C ans
£ = 15 mn I = 63 1/s/h> au Hord-Est
t= 25 mn I = 43 1/s8/ha 8ud-Oucst

2.2.2. Baux_usges.
Fn sc basant sur lcs résultats relatifs aux consom-
totales journalierce dfcau potable (voir chapitrce A.E.P.)
o)

(v
espectant les délimituulons des bassins, nous procédons
11 suivant

c = 164,25 1/s = 14191,41 m3/3

or 80 % de la consommntion dfeau potable scront rcjeta
nous aurons donc :

Yr = 164,25 x 80 = 131,40 1/s
100

mations
et en r
au calcu

)
U

lous prenons en comptc le coefficient de pointe égalc

Le débit de pointe sera :

©

po = 131,40 x 3 = 354,20 1/s.
Calcul du débit spécificue :

dsp = Qp  (1/s/m)
7L

& : k1 -
2 . ¢ longueur totale des trongons (m )

In multipliant le pit s,éc.f:quc par chagque longueur
du troncon, on trouve le débit dosg caux usées correspondant.

§ou = gsp x L (1/g)

e v s/ o 0o



PLAN DE CALCUL

CHAPITRE

ITT

Tous les calculs

cseau diagsainissomgnt sont

colonncs,

- Golonnes_de_1-8 -rupriscntent les donndes de bases

du cnleul du riscau.

- Colonne 1 - numdératicn des collecteurs

-~ Colonne 2 - Numér~tion decs *ronrons adu collecteur

~ Colonne 3 - Sur ¢ du bassin d'apport exprimée en hn

Colonne 4 - Coeffigcicnt de ru1sn;ll;ncnt de chaquo
bnssin d'appottn-cclu1mﬂ1 dépend de 1=
naturs ¢t de la densité de la surface a
ﬂrainﬁer.

Colonne 5 - donnc lg surfaccg raduites en ha qui
est conlce au pr ciul+ de la surface
d‘® appc pour le cocfficient de ruis-
selleonont.,

- Colonneg 6 ~ Surfancesraduites cunulées

Colonne 7 - longucurs de chaguce tcrongon
Colonne 8 -~ longuuurs cumulécs.

- Colonnes_3 - 14 - Représentent L'intensité de pluie
¢t les débits des caux usées et
pluvialcs

Colonne 9 - l'intensitd de pluie qui est de 63 1/s/hn
au dord ct d¢ 42 1/g/ha #a Sud-Quest.
Colonne 10 - Don les ddbiis des caux pluviales.
Q@ = C,I.A.
A = Suriace du bassin c¢n ha
I = Intensicd
C = Coufficient 4¢ ruissellement
- Colonne 11 - Neus donne les débits cumulés des eaux
pluvinlcs {1/}
~ Colonne 12 - Los dépits des eaux usdes (1/s)
? ) Gep. b

O -
DU_RESEAU_D'ASSAINISSEMENT.,

)

diménsionnement du
I de 28

concernant 1

drogscs zur 1o tabhleau n®

-

x sinf e ww



G

Colonne

Colonnc

Colonne

1

3

débits cumulds des caux usdes en
(1/s) .

cfaest le
des enux

cumulées,

débit total qui cst la sommc
usdes ot des caux pluviales

Qoprisentont les cdtes du terrain

Colonnes

Colonne

Colonne

Colonne

Colonnes 21 a 27 -

1

1

15

-
/

S

ot dos cbtes de la génératrice
supericure de la conduite ainsi
“ue los diametres des canalisations
16 - montrent les cbtes amont et aval
du terrain,
12 - donnent les cdtes respectives
amont ¢t aval du radier.

représente la pente du radier qui est
la différence des cdHtes amont et aval
du radicer gue divise la longucur du

collectour respectif.

20 ~ Ayznt 1a pente et 1le débit et en moyen-

Colonne 21

nant 1'annexc de MANING Strickler (pour
les canalisations circulaires), nous
determinons le diametre corraspondant

en {mm) .
Aébits et les

cprésentent 1los
vitesses de pleines sections, leos
hauteurs dc remplissage, le rap-
port des diamétre des vitesses:
~insi gue les vitesses d° autocu-
rage.

22 - Connaissant los valeurs de la
pente et du 4ébit que nous proje-
tons sur lc¢ diametre de la canali-
sation figurant sur l'annexe de
FANNING Stiikler, nous déterminons
alors la valeur du débit dc pleinc

soction. @pw en m3/s et 1la valeur
de 1a vitesse de pleine section
Vps en (m/s).

veuh oiaa



1500 mm,
faite,

en

-1

-

~ Colonne 23 - l e ”orresrund au rapport du débit
‘eau usée ot celui du débit de plein
QCtl.“.

25.~ Apras avoir déterminé le rapport
@s débits, nous pouvons lire
dircctement sur l'annexe {ouvrages
55

-}

S IT) I P v

W
t

- Colonne 2

rculcires ) le rapport des hau-
thurs de remplissage et le rapport
des vitesses.
\]
- Colonne 26 - C-=cst l¢ produit du diamétre et de X
- Colonne 27 - Elle correspond a la vitesse d'eau pour
le débit O et est égale au produit de
la vitessc c¢n pleine section ¢t du rap-
port d¢ vitesse.

- Colonne 28 - Ellc uﬁhrldv 1~ vitesse de l'cau pour
1 du 4ébit A plein section: c'ést la
T0
vitesse d'auto-curage qui est égale au
produit 4o la vitessc a pleine section
par 0,85,

3.1. Conclusion.

On obtient des diamdtres qui varicnt entre 400 mm et
remarguant que la condition d'auto--curage est satis-
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ANNEXE  VII

RESEAUX PLUVIAUX EN SYSTEME UNITAIRE OU SEPARATIF
(Canalisations circulaires — Formule de Bazin)
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DEBITS EN METRES CUBES PAR SECONDE



RAPPORT
DES DEBITS

HAUTEUR
DE REMPLISSAGE

RAPPORT
DES VITESSES

RAPPORT
DES DEBITS

HAUTEUR
DE REMPLISSAGE

RAPPORT
DES VITESSES

\

ANNEXE X

VARIATIONS DES DEBITS ET DES VITESSES
EN FONCTION DE LA HAUTEUR DE REMPLISSAGE

(d’apres la formule de Bazin)

a) Ouvrages circulaires

&
* o % A @ ] o
8 g & o & FFd X w v
-:- b L] : L Ll v L]
-~ & L @ l
JEARARIRIRINIRININ:
LY 2 L+ Q‘ b
> | &4 & : $ 3
o9 e B el o S IR
L] Ll L] L LE L]
b) QOuvrages ovoides normalisés
3 © A N @ o
o o of & o & o o o o Y v o
i L ' I L ' s & '
v| T I, L- T T Ll ]I v __“
Aid
o l‘ oq\' . 0\?k o o [} N g“ 1
S @{ A v 0 ? & &]
o] " Y T 1
el (] o i by b vl
Ll L} L] v T L

Exemple -~ Pour un ouvrage circulaire rempli
aux 3/10, le débit est les 2/10 du débit a
pleine section et la vitesse de l'eau est
les 784300 de la vitesse correspondant au
débit & pleine section
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CHAPITRE IV : Eléments constitutifs du réseau.

Les éléments constitutifs du réseau d'égout se
subdivisent en

- ouvrages principaux
- ouvrages annexes.

e1. Quvrages principaux.
Pour notre étude, nous avons opté pour des tuyaux
cylindrigues en béton a joints de caoutchouc d'épaisseur, longueur

(2 =3) m.

Pour les ouvrages annexes de notre réseau, se sont
les regards de visite, (voir fig n% a), installés & chaque jonc-
tion, dans les parties droites,et en pentes réguliéres tous les
80 m au maximum. chaque ¢ rangein el é Adediraectico.

Des déversoirs d'orages qui sont destinés a laisser-
passer en direction d'uné¢ exutoire naturel, une fraction du débit
d'orage, pour éviter a 1'aval des collecteurs de grands diamétres
ou a double canalisation, ou ils sont placés prés d'unestation
d'épuration, cette derniére ne peut, d'une maniére générale, rece-
voir gue le triple ou au maximum le quadruple du débit de temps-
sec. Il est donc ordinairement, inutile de faire transiter jus-
qu'aux stations des débits d'orage destinés a &tre rejetés au
préalapble, au milieu naturel,.

Egout collecteur principal en direction du deversoir
1 des eaux pluviales.
@ 1500 ~ I-0.,005 K = O.L mm Coefficient de rugosité
de laparoi
- Débit de temps de pluie : 2920 1/s
- Débit de temps sec : 114 1/s.

345

?ﬁ = 114 x 2 + 460,4 + 24,59 = 713,07 1/s;460,4 1/s débit des
5 des eaux pluviales

a) débit s'en allant vers le point B

0

24,5" 1/s : débit des eaux usées du cullecteur B -
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0d = 2320 - 713 = 2207 1/s.
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b) calcul du niveau d'eau dans le tuyau d'arrivage @ 1500

st = 3500 1/s (débit plein section)

pour débit de temps défini:

QT = 2020 = 0,83 ¥H = 0,7C rapprort des hauteurs
Q 3500

|pS

H

T = 1500 x 0,70 = 1050 mm.
our débit de temps sec et eaux pluviales du collecteur aval.

P
8 - 713 = 0,58 TH = 0,55
st 1200
i .
T = 0,55 x 1000 = 550 mm

Hauteur du seuil de deversoir

Ho = 586 .

72 h
t
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. & 550 han =N v
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h = 1050 - 550 = 500 mm
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Le débit de déversoir est donné par :
Qd =p.b.h V2g I (m3/s)

/p :4f(hauteur du seuil, charge d'eau, forme de la créte) il est
calculer par la formule de BAZIN suivante

Jo= (0,45 + ¢ ,0>;5_)L+05l;5 _\2]

ol
hauteur de la pelle : 0,2 mgZg2 m
0,5 m charge en m
largeur de la lame déversante en m >
accélération de la pescenteur 9,31 m/s

o n

<2 3 TSN

= 0, l+56 ~ 0, 46
/; = 045 M
b= Q4 - b= 2,2 _
Mh.VZgh  0,46.035 V 2 x 9.37.0.5
= 5,05 m

La formule de BAZIN n'est applicable que dans les limites suivantes
0,08¢h{0,7 m =>remplie
L=4 h =>remplie
n,25%Z¢2m =>remplie.
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Dans les rues de moins de 15 m de largeur, les égoflits
sont placés dans l'axe de la chaussée, dans les rues plus larges,
la pose d'égoflit sous chaque trottoir s'avére indispensable.

o.2. Exécution de la tranchée.

La largeur de la tranchée doit &étre égale au minimum
0,60 m ou au diamétre exterieur de la canalisation augmenté de
0,50 m, si le terrain est maibvais,la pose se fait dans une tran-
chée de 6 m de profondeur, cela aussi pour satisfaire 1'écoulement
gravitaire.

Les tuyaux doivent &tre posés a partir de 1'aval.
Liemboitement s'il existe doit &tre dirigé vers 1'amont le calage
provisoire des tuyaux doit s'effectuer a l'aide de coins en bois
ou de mottes de terre tassées.

Un premier remblaiement doit-&tre effectué jusqu'a
une hauteur de 0,15 m au dessus de la génératrice superieure de la
canalisation, il doit &tre réalisé a la main avec des“déblais expur-
gés des éléments susceptibles de porter atteinte aux tuyaux, ou
avec du sable, ou du gravier,

Ce remblai doit-&tre soigneusement damé i la main,
la deuxieme étape de remblaiement est effectuée & 1'aide d'engins
mécaniques, la terre utilisée dans ce cas ne doit dontenir ni blocs
de roches, ni débits végétaux ou animaux.

Des nettoyages périodiques doivent &tre effectués sur
les trongons de canalisation.

Ce nettoyage peut s'effectuer au moyen de 1l'eau sous
tres forte pression de /0 a 100 bars selon le cas.

Nous utilisons alors des engins comportant une citerne
a4 eau, une pompe entrainée par un moteur électrique et 4 1'extré-
mité de tuyau.de refoulement de la pompe une téte comportant un
nombre de jets variables selon le travail a effectuer,



0 .
o |l radw

i I én
o < ’ . b ¢ kov
. )

Fig.a - REGARD DE VISITE




CONCLUSION

Ve

Dans cette étude malgré le manque de données nous avons essayé d avporter

uAB3&nP1ioration dans la satisfaction des besoins en eau votable qui jusoun 3
présent demeursnt trops forts.

Depuis cue le point d ean & ewnloiter % At choisi apres une &tude ouantitative
nous nous sommes préocupfes plus particulisrement du tracé du rerceau ainsi oue

des ouvrages correspondants tel que le captage reservoirs et réseaux de distri-
hution.

I nous a semblé utile de determiner les debits necessaires pour ascueer en tous
points avec les pressions correspondantes une =2limentation convenable

Dans 1 etat actuel de ce secteur 1 urgent n est pas seulement de recouvrir
systematiquement A Ta mobilisation Ae nouvelles resseurces mais d 'agir avec ~o1di+!
célérité sur la oualité de service et d assurer au reseau projeté un service de
longur durée avec des depenses d entretient admisible.

Nos préocupations sont portés aussi sur les conditions auguelles sont soumises les
les eauv rejetfes varés usage pour eviter de porter préjudice aux milieux naturels
et a 1 hygiéne publique .

Néanmoins des collecteurs principaux sont dimensionnés dans le but de vehicules,

la station d épuration les eaux usées vers.
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